
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Pour rappel, le collège est en charge des questions relatives à la déontologie et à la laïcité.                                                    
Ce rapport reprend synthétiquement l’activité du collège pour l’année 2024. 
 

DEONTOLOGIE 
 

Bilan 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le nombre de saisines a diminué, ce qui résulte probablement des nouveaux formulaires qui 
permettent d’éviter les saisines « hors champs » du collège des référents déontologues.  

Néanmoins, le collège a rendu plus d’avis en 2024 (35) qu’en 2023 (30). 

Aucune demande n’a été abandonnée par son demandeur en 2024, contrairement à 2023.  
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Répartition des thématiques 
 

Saisines des agents : 8 

• Droits et obligations : 1 
• Cumul d’activités : 5 
• Création ou reprise 

d’entreprise : 2 
 

 

 

 

 

 

 

 

Saisines des employeurs : 27  

• Cumul d’activités : 18 
• Création/reprise 

d’entreprise : 9 

 
 

 

 

 
 

 

 

Avis rendus : 35 
 

• Avis favorables : 12  
• Avis défavorables : 17 
• Avis favorables avec 

réserves : 6 
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LAÏCITE 
 

Bilan  
 
Pas de saisine ni de manquement constaté. Le 13 juin 2024, un sondage a été proposé aux 
participants élus et agents à l’occasion de la journée portes ouvertes du CDG62. 
Ce rapport reprend synthétiquement les résultats de ce sondage. 
 

Sondage 
 
Sur 241 participants à la journée portes ouvertes, 85 personnes ont répondu au sondage. 
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3 problématiques rencontrées par les agents : 
deux concernant un comportement (1 agent et 1 
élu) et un sur le port d’un signe religieux par un 
agent. 
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Journée de la laïcité 
 
Tenue le 9 décembre de chaque année, l’animation de cette journée s’est déroulée le 6 
décembre 2024. 
 
Lors de cette journée, un référent laïcité a animé une présentation sur le vocabulaire de la 
laïcité, avec un test de connaissances interactif et un débat sur la laïcité. 15 agents ont participé 
à cette animation.  
 
Une communication a été publiée sur le site internet de notre établissement afin de rappeler le 
rôle du référent laïcité et de partager un test de connaissances. 
 

PERSPECTIVES POUR 2025 
 

Déontologie 
 
Application de la procédure de traitement des saisines.  

Analyse de l’établissement d’un calendrier de réunion du collège. 

 

Laïcité 
 
Développement des formations « Valeurs de la République et laïcité ». 

Accomplissement de la journée de la laïcité. 


